略阳受重创 95%房屋无法住人8万居民露宿街头
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略阳县民房震灾中严重损毁。
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房屋被毁，家人抱头痛哭。
本报汉中讯 ５月１２日下午２时３０分，受四川省汶川县里氏７．８级地震影响，略阳县死亡人数已达１０人，县城９５％的房屋无法住人，近８万居民露宿街头，其中３万人无家可归，直接经济损失过２０亿元。 

５月１３日，受省委省政府委托到略阳查灾的副省长姚引良说：“汉中重于西安，略阳重于汉中。”地震发生后，当地政府迅速就抗震救灾抢险工作做出全面安排部署，动员受灾群众开展生产生活自救。 

略阳县防震抗灾指挥部副总指挥、常务副县长杨瑞良告诉记者说，截止到５月１４日，全县因震灾死亡１０人，受伤人员达１３０名，其中县城有８万居民晚上露宿街头，其中３万人无家可归；受损民房１６万多间，形成危房６．７万间，倒塌６９４０间；乡镇机关房屋受损１０５００平方米，乡镇卫生院受损１３６９０平方米。 

据了解，略阳县城目前９４０幢１６０万平方米房屋受损率达到了９５％以上，因灾形成危房达到了６０％以上，现存房屋潜在危害极大，无法居住。全县１４９所学校有２９所学校３３８９间校舍受损，涉及学生５０００余人。全县８条县道２５条乡道及通村水泥路共塌方７６７处，毁坏路面１８．３１万平方米、涵洞１２７道、桥梁１０座，造成直接经济损失４８３３万元；全县损毁电信、移动、联通等通讯设施３６处，水利设施１０处，变压设施４台、干线３１处。略钢、略电、铁路及全县所有工矿企业被迫停产，宝成铁路略阳段瘫痪，Ｋ２４５、６０６３客车在该县内滞留旅客大约２０００余人（目前已被疏散）。全县３３座尾矿库中有７座不同程度受损，其中煎茶岭原华澳公司黄家沟尾矿库子坝发生溃坝，小汉钢木瓜岭尾矿旧库子坝出现裂缝、新库基础坝出现移位现象，鑫峰何家岩铁矿尾矿库子坝、宏源公司尾矿库排洪沟出现明显裂缝，风华公司大坝尾矿库子坝移位下沉，险情较为严重。 

另据当地土地部门介绍，全县１６４处地质灾害点中已有１４９处不同程度受到影响，共涉及村民７３４户３４６７人；县城凤凰山重大滑坡点新出现长１６米、深１．８米、宽约０．０１米的裂缝，直接威胁县城居民的生命和财产安全。 

据初步统计，此次地震给略阳造成直接经济损失２０亿元以上。       
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     ５月１４日中午，略阳县卫生疾控中心工作人员正在县城“兴州园”里进行每天三到四次的消毒。据介绍，震灾造成县城８万人露宿街头，当地政府搭建了帐篷安排居民过夜。
５月１４日，记者随赶赴略阳参加抢险的省军区指战员和汉中市有关领导走进了略阳重灾区。 

坚强村民 
“只要人在，总有办法” 

当日上午，记者前往该县受灾最为严重的徐家坪镇徐家坪村采访，沿徐淮公路行驶途中，山上不时掉下的石块滚落在公路上，让人无不紧张。步行近一小时后才到达徐家坪村上坪组，映入眼帘的是，用彩条布搭建在田地里的救灾大棚，村民正在生火做饭；不远处的村子已是一片废墟，到处是破碎的瓦片和散乱的木头。据了解，徐家坪村有７０％房屋在地震中倒塌。 

“当时我正在厨房烧水，听到房顶有丁丁冬冬的声音，起初还以为是老鼠，突然就听到了娃他爸的喊声说‘地震了，地震了，赶快跑！’就在我往外跑时，头上还不断往下掉瓦片！”村民张青梅伤心地说：“落下的瓦片还把我家刚买的２０只小鸭子砸死了１３只，这可是准备养大后给娃买学习资料平时花销呢！”正在略阳一中上高二的女儿蹇婷看到家里的房子全部倒塌了，大声痛哭，而蹇婷的父母抹着眼泪坚强地说：“不哭，只要咱人在，总会有办法的！” 

感人一幕 
８０多村民村支书家吃饭 

略阳县委书记胡平安告诉记者：“上坪村３２户的房屋几乎全部垮塌，１４０人受灾，可以说是村子已经被夷为平地，但所幸的是村组干部能够及时组织撤离，所以没有一个村民发生伤亡。” 

采访中，正巧遇见村民午饭时间，但令记者“不解”的是村民们却纷纷走到村支部书记蹇军的家，蹇支书的家人逐一给来的村民们打饭吃。 

“灾情发生后，村里的房屋倒塌了多一半，屋里的粮食、锅灶都被埋了，近百人连吃饭都没有地方，蹇娃子（指蹇军）挨个告诉大家，上他家去吃饭，没有好的，但尽管可以吃饱。”该村老支书蹇纯明眼泪婆娑的给记者介绍说。据了解，该村每天大约有８０多村民上村支部书记蹇军家吃饭，而蹇军还主动把村里两个无家可归的８７岁老婆婆马利秀和８０岁老婆婆严秀英接到家里伺候。 

昨天，前去该村查看灾情的汉中市委常委、纪委书记王卫华感动地对蹇军说：“感谢你，感谢你这个村官在危难之际给政府解压排难！” 

情系村民 
驻村女干部带娃奔走救灾 

一位带着男孩不停奔波的妇女引起了记者注意，起初还以为是村干部，经打听才知道是镇政府干部马芳萍和自己的儿子，她本人是镇上驻上坪村的包村干部。 

短发、黑瘦的马芳萍显得非常精干，忙碌间隙，马芳萍一抹脸上的汗水告诉记者：“丈夫也是另外一个乡镇的干部，发生震灾后，政府的查灾、救灾、安慰群众工作量非常大，我们两口子得天天下乡，家里没有一个大人，８岁的儿子学校也放假了，没有办法，只好在村子里工作时把娃也带在身边。” 

村民老王歉意地说：“马干部对我们真是太好了，发生地震那天，她就在村里查看地质灾害，一看情况不对，就赶紧组织大家往安全地带撤，这不，帮了大家不说，还让自己的娃儿跟着受苦。”“有你们这些干部，群众的自救就会很快恢复的，村民对开展生产自救的信心也会大增，县委、政府就放心了！”略阳县委书记胡平安握着马芳萍的手说道。 

紧急求援 
大量帐篷衣物棉被 

略阳县防震抗灾指挥部副总指挥、常务副县长杨瑞良告诉记者说，县上核实灾情后，紧急划拨资金５００万元对受灾群众进行援助，县民政部门也紧急调集了帐篷、面粉等应急救灾物资开展救灾工作，但由于目前城区露宿人口密集，如果遭遇阴雨天气，这些临时的棚子根本不行，所以，现在急需要救灾帐篷２０００顶，居民穿的衣物大概６０００套、棉被６０００床；另外县城的电力也遭受了摧毁，还急需应急发电设备１００台左右。 

就在记者写稿子过程中，不断有轻微的震动出现，陪同的当地县委干部紧张地说：“赶紧写，再快点！”截至记者发稿时，汉中军分区民兵预备役人员和陕西高炮某部官兵紧急集结赶赴重点受灾村帮助村民开展生产自救和抗灾工作。 
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