略阳房屋受损面积达95% 城区全部居民离楼避险
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因地震而改变 

在被地震波及的省份里，我省非常严重；而在我省，汉中最为严重；在汉中，略阳县则最严重。统计数据显示，这个小县城房屋受损面积达到95%以上，其中，因灾形成的危房占到了60%。 

昨日，记者来到略阳县，目击了地震带给这里的改变，以及县委县政府和群众的积极自救。毫无疑问，这里急需得到更多的支援。 

城区全部居民离楼避险 

昨日下午5时45分，记者正在写稿时，一阵晃动传来，略阳县委县政府两座大楼里同时奔出几个人，钻进记者所在的两座楼中间的一排帐篷。这排帐篷是县委县政府的临时办公地点。 

自从12日下午搭起这一排帐篷后，已经很少有人到楼里办公，除非要取必需的用品。跟在县城搭起的所有帐篷比起来，这一排帐篷几乎不值一提——在地震发生后，县委县政府当即组织城区居民全部撤离原居住房屋，在室外开阔地带避险，并责成民政、城建、卫生、公安等部门，尽最大能力增设临时帐篷。同时，不少群众也自己搭建了帐篷。 

据了解，城区的居民主要集中在8处开阔地。记者走访了其中两处，一处是公园，一处是中学操场。放眼望去，多是由彩条布搭起的帐篷一座紧连一座，每座帐篷里都或坐或躺着不少人。即便在烈日下，这些帐篷里闷热无比，他们也没有离开。在帐篷的周围，走动着捡拾垃圾的清洁工和喷洒药物的防疫员。 

汉中市汉台区虽也有很多人在路边和广场搭起帐篷，但仍有居民居住在家中。显然，这里的气氛比较紧张。与刚才的晃动相隔不到半小时，又传来第二次晃动。 

“几乎所有楼房都有裂纹” 

仅从以上现象，便可知地震余波对这个四面环山的县城造成了多大损失：10人死亡，130人受伤。“我们县几乎所有的楼房都产生了裂纹，包括县委和县政府两座楼房。现在想找到一座完好的楼房都难。”一位政府工作人员说。准确地说，截至昨日上午11时的统计数据，县城房屋受损率达到95%以上，因灾形成危房60%以上，其中10%的房屋结构严重受损，需要拆除重建，一半的房屋需尽快加固维修。 

除此之外，全县8条县道、25条乡道及通村水泥路共塌方767处9.69万平方米，毁坏路面18.31万平方米、涵洞127道、桥梁10座、路基3980米。略阳钢铁厂、电厂、铁路及全县所有工矿企业全部被迫停产，宝成铁路略阳段瘫痪。 

此次地震造成全县直接经济损失18.3亿元以上。 

农村的受灾程度更为严重 

但跟县城比起来，农村的受灾程度更为严重一些，主要是房屋的倒塌。 

昨日上午，记者来到该县徐家坪镇徐家坪村上坪组，这里是全县几个受灾严重的乡镇之一。尚未进村，便看到了处处废墟。 

上坪组位于大山包围之间，村里的房屋几乎都是土木结构，抗震性比较差。 

“我们组有一半以上的房子都倒了。”一位村民回忆起地震瞬间的情景，“忽然感觉地在晃动，屋顶的瓦纷纷往下掉，便赶紧摇晃着往外跑，刚跑出去，屋子就塌了。” 

但房屋的倒塌并不是最大的损失。这里的村民很多以养蚕为收入来源，地震导致他们的养蚕房倒塌，他们只能在震后从里面搬出极少数养蚕装置，将大量的幼蚕放在里面，显然，蚕密度太大，成活率太低。 

损失了蚕丝的收入，相当于损失了他们很大的收入来源。 
为改变而自救
政府救助 

与记者同时进徐家坪村的，有汉中市委常委、市纪委书记王卫华和略阳县委书记胡平安等领导。在村里，他们和百姓进行了座谈，并承诺政府会尽最大努力对村民进行救助。事实上，在12日晚上，王卫华书记便来到略阳县，并一直留在县里指导抢险救灾工作。 

为救助群众，略阳县委县政府做出了最大的努力：县财政紧急调拨救灾资金500万元，全力保障群众迁安避险、调运救灾物资、灾区疫病防治等工作急需，让群众有饭吃、有干净水喝、有临时住处。“到目前，已发放大米1万斤、菜油100桶、彩条布4401米、塑料薄膜330斤；组织320余名医务人员组成七支医疗队、三支消防队在城区重点段进行消毒防疫和医疗药品发放。”县政府的工作人员说。 

尤其是在灾情最严重让群众迁安避险时，政府的工作人员划区包片包楼，保证所有人员不留在室内，并防止居民进入河道等危险地方露营。 

目前，略阳的交通、通讯、供水、供电已恢复正常。在城区的嘉陵广场、一中学操场两处居民迁安点还架设了照明设施，保证了迁安群众的生活安全。 

自我救助
昨日上午，18岁的蹇婷终于回到了徐家坪村自己的家中，看着倒塌的房子，她抱着妈妈失声痛哭。她在略阳县第一中学读高二，12日地震发生后不久，便被听闻她家情况的亲戚接走。 

“好了不哭了，房子倒了没关系，家里人不都好好的吗？”蹇婷的妈妈对女儿说，“有政府早搭好了的帐篷，我们有地方住。” 

其实在地震刚发生不久，政府尚未来得及搭帐篷时，一些村民便自己在屋前搭好了帐篷。正如王卫华书记在座谈时所说，救助不仅要靠政府，也要靠自己。 

村支部书记蹇军还记得，地震刚刚过去一会，就有不少村民想进房子把值钱的东西搬出来，但被大家一起拦住了。对于那些房屋全部倒塌又无依靠的老人，村里的人都伸出了援手。村里一位叫王国利的老人说，蹇军在震后几天一直侍养着两位孤苦无依的老人。 

在不久将展开的灾后自救中，群众仍然需要这种自救和互救的精神。 

急需援手 

目前，当地仍然存在一些突出问题和重大隐患。 

全县164处地质灾害点和33处尾矿库受此次地震影响很大，一旦发生险情，将直接威胁当地群众的生命和财产安全，还有可能造成重大的环境污染。特别是县城凤凰山重大滑坡点新出现长16米、深1.8米的裂缝，直接威胁县委、县政府和1万余人的生命财产安全。 

同时面对的还有因山体滑塌造成的嘉陵江堵塞，形成嘉陵江截流。 

这座我省受灾害影响最为严重的县城，目前急需帐篷、救灾衣物、棉被等。
來源：http://xian.qq.com/a/20080515/000006.htm
